

## BAREM ANALITIC

Item	Răspuns corect / posibil	Criterii de evaluare /Punctaj
<p>1. Răspunde în enunțuri complete la întrebările de mai jos.</p>	<p>a) Prenumele interlocutorului lui Robert Șerban este Cristian/Cristi.</p> <p>b) În librăria <i>Caligraf</i> se puteau găsi cărți și CD-uri cu muzică.</p> <p>c) La inaugurare a participat poetul Mircea Cărtărescu.</p> <p>d) Majoritatea scriitorilor au visul de a deschide o librărie, fiindcă vor să fie permanent în mediul în care se simt bine și sigur, în care au tot timpul ce face, în care nu se pot plictisi niciodată, în care se simt plini de vitalitate.</p> <p>Notă. Sunt posibile diferite variante de structurare!</p>	<p>4 puncte</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect.</p>
<p>2. Rezumă, în 50-60 de cuvinte, experiența pe care a avut-o interviuevatul cu deschiderea librăriei.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- va prezenta fidel informația;</li> <li>- va cuprinde secvențele esențiale ale textului: <i>alegerea spațiului, a numelui, mobilarea și dotarea tehnică, inaugurarea cu lansare;</i></li> <li>- va omite detaliile neesențiale;</li> <li>- va fi coerent gramatical;</li> <li>- va respecta limita de întindere.</li> </ul>	<p>5 puncte</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare dintre cerințele enumerate.</p>
<p>3. Comentează, în spațiul rezervat, sensul enumerației din enunțul</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect identificarea enumerației mobilier,</p>	<p>3 puncte:</p> <p>1 punct pentru identificarea enumerației.</p>

<p>subliniat.</p>	<p>computer, imprimantă, cititor de coduri, de carduri...</p> <p>Explicarea trebuie să conțină desprinderea că pentru a pune în aplicare o idee, un proiect e nevoie de multe lucruri cotidiene, materiale, de rutină, dar fără de care nu se poate. Oricât de frumoasă și nobilă ar fi ideea, ea are nevoie de respectarea unor norme și de o dotare adecvată.</p>	<p>1 puncte pentru elucidarea sugestiei figurii de stil.</p> <p>1 punct pentru formularea adecvată a comentariului.</p>
<p>4. Exprimă-ți într-un text coerent opinia față de locul ales pentru librăria <i>Caligraf</i>, aducând 3 argumente.</p>	<p>Se va accepta un text în care:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- este clar exprimată opinia personală;</li> <li>- este elucidat avantajul spațiului cultural și al publicului select al filarmonicii, structura de sticlă și orientarea spre stradă;</li> <li>- textul este coerent;</li> <li>- se respectă limita de întindere.</li> </ul>	<p>8 puncte:</p> <p>1 punct pentru exprimarea clară a opiniei.</p> <p>1 punct pentru explorarea cuvintelor-cheie ale formulei: <i>librărie, holul filarmonicii, la stradă.</i></p> <p>3 (3x1) puncte pentru fiecare argument valid.</p> <p>2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1).</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>5. Numește câte un sinonim potrivit contextului pentru cuvintele: <i>enervant, necesar, entuziasmat, grozav.</i></p>	<p>Se vor accepta sinonimele:</p> <p>Enervant – plicticos, plictisitor, sâcâitor, obositor.</p> <p>Necesar – neapărat, obligatoriu, trebuincios, util, indispensabil.</p> <p>Entuziasmat – înflăcărat, însuflețit, înaripat, aprins.</p> <p>Grozav – extraordinar, nemaipomenit, excepțional, fantastic, formidabil, colosal, minunat.</p>	<p>4 puncte</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare sinonim adecvat.</p>
<p>6. Subliniază cu o linie predicatele din frază.</p>	<p>Se va accepta varianta: <i>Directorul instituției, Ioan Coriolan Garboni, cu care <u>sunt prieten</u>, a <u>conștientizat</u> imediat oportunitatea și <u>ne-a dat verde</u>.</i></p>	<p>3 puncte</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare predicat subliniat corect.</p>

<p>7. Descrie în spațiul rezervat coperta unei cărți pentru copii, numind cartea și autorul.</p>	<p>Se va accepta un text coerent, în care obiectul descris este prezentat cu respectarea exigențelor față de textul-descriere.</p>	<p>4 puncte 1 punct pentru ca obiectul descris să fie o copertă de carte pentru copii, numită exact. <b>CRITERIU ELIMINATORIU!</b> 1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii. 1 punct pentru logica și coerența textului. 1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>8. Alcătuieste un dialog din patru replici, care ar putea avea loc între tine și un scriitor care își lansează cartea.</p>	<p>Se va accepta un dialog în care sunt clar delimitate rolurile și prin care se elucidează evenimentul lansării de carte. Se respectă limita de întindere de 4 replici.</p>	<p>4 puncte Câte 1 punct pentru fiecare replică potrivită.</p>
<p>9. Plasează numeralul ordinal potrivit, acordându-l cu substantivul.</p>	<p><i>Al doilea amic</i> <i>A patra șansă</i></p>	<p>2 puncte Câte 1 punct pentru fiecare acord corect.</p>
<p>10. Citește textul și răspunde la întrebări în enunțuri complete.</p>	<p>a) Ultimul concert simfonic al lunii martie cuprinde 5 lucrări. b) Autorii acestor lucrări sunt: A. Vivaldi, W. A. Mozart, M. I. Glinka, A. Dvořak și P. I. Ceaikovski.</p>	<p>2 puncte Câte 1 punct pentru fiecare informație dedusă corect, în limita celor solicitate.</p>
<p>11. Plasează în câte un enunț denumirile a două instrumente muzicale.</p>	<p>Se vor accepta două enunțuri adecvate cerinței, în care se vor include oricare instrumente muzicale, numite corect în limba română.</p>	<p>2 puncte Câte 1 punct pentru fiecare enunț adecvat cerinței.</p>
<p>12. Redactează, în spațiul rezervat, un anunț, respectând legenda dată și rigorile de aranjare în pagină.</p>	<p>Se va accepta un text care va conține: Titlul textului (ANUNȚ), fără semne de punctuație după titlu, descrierea situației, în</p>	<p>1 punct pentru corespunderea structurii/ tipului de text (titlu, informație, semnătură). 1 punct pentru respectarea</p>

<p><i>Te numești Ștefan/ Ștefania Albu, ești elev/ elevă în clasa a IX-a "c" și rogi colegii de școală să-ți împrumute un dicționar de simboluri, de care ai nevoie, dar nu îl găsești. Poți fi contactat la adresa de e-mail <a href="mailto:salbu@gmail.com">salbu@gmail.com</a>.</i></p>	<p>conformitate cu datele textului.</p>	<p>legendei. 1 punct pentru modificarea textului de la persoana a II-a la persoana I-a. 1 punct pentru aranjarea în pagină (evidențierea titlului, spațierea alineatelor).</p>
<p>5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere: 5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic; 4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total. 0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil. Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12. Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.</p>		